



法務部矯正署新聞稿

發稿日期：102年04月20日

發稿單位：安全督導組

聯絡人：編審詹麗雯

聯絡電話：03-3188370 編號：102027

有關陳水扁先生移送培德醫院，外界質疑之問題與真相，矯正署說明如下：

一、依據臺北榮民總醫院出院報告辦理陳水扁先生出院

矯正署於102年4月8日接獲臺北榮民總醫院所提「陳前總統出院建議報告」後，臺北監獄立即就陳水扁先生後續執行事宜與該院接洽溝通，臺北榮民總醫院對於陳水扁先生將於近日出院亦早知悉，至媒體報導所稱強行將陳水扁先生帶走，手段粗暴，顯與事實不合。

二、護送受刑人移監應全程保密，不得事先告知親屬

按監獄行刑法施行細則第8條之規定，受刑人係於移監後通知其配偶或親屬。又依循矯正機關移送作業慣例，相關承辦人員除應嚴守保密規定外，通常在清晨辦理移送事宜，以避免因交通阻塞、劫囚或其他難以意料之不當情事發生。臺北監獄考量陳水扁先生由臺北榮民總醫

院至臺中市南屯區沿途平面道路及高速公路護送安全及交通管制等因素，又為防範可能支持群眾聚集圍堵等情事，將增加警力維安及耗費社會資源。因此，臺北監獄護送人員乃於19日清晨始正式告知陳水扁先生移送臺中監獄培德醫院持續治療，陳水扁先生全程配合，過程順利，並於陳水扁先生平安抵達培德醫院後，由臺北監獄人員於當日上午7時55分以電話通知其子陳致中先生可前往培德醫院會見。

三、陳水扁先生醫療照護銜接順暢，按醫囑正常服藥

陳水扁先生於臺北榮民總醫院住院期間，三餐藥物係按三餐由護理人員發送，為利於其藥物銜接及遵守移送保密作業規定，臺北監獄一方面辦理移監作業，另特別指派護理人員留院領取藥物，並隨即專程送往臺中讓陳水扁先生繼續服用，有關媒體報導所稱「連藥都沒開就送去」，罔顧臺北監獄人員苦心安排及事實真相。

四、陳水扁先生移送前並未發生上吊未遂情事

陳水扁先生於移送培德醫院治療之前一天(18日)晚上，臺北榮民總醫院郭正典醫師經由其他管道獲知陳員

將被移送培德醫院治療情事，約於 19 時 40 分到病房告知陳水扁先生前揭訊息，陳員要求郭正典醫師聯絡周元華醫師及立委等人尋求奧援，郭正典醫師於 20 時 10 分離開後，陳水扁先生如常觀看電視，並無任何異狀。陳水扁先生因未再接獲其他訊息回報，亦正常回床休息，並未發生異狀。翌(19 日)日臺北監獄約於清晨 5 時喚醒陳水扁先生，告知將移送培德醫院治療，20 餘分後陳水扁先生自行走路離開病房，並向護理站護理人員辭別，自己步行前往精神大樓與醫護人員一同搭車離開。

陳水扁先生於昨(19)日上午 7 時 20 分送抵臺中監獄附設培德醫院醫療專區，其在相關人員陪同參觀居住環境後，要求於醫療專區內增設冰箱及撤除浴廁監視器(以免因壓力影響排尿)，臺中監獄均允諾增設冰箱並考慮調整監視器角度。陳水扁先生移送過程配合檢查，飲食及作息亦無異狀。綜合上述情節實難認為陳水扁先生此段期間有遂行自殺行為之機會與舉措。就媒體轉述陳水扁先生自殺云云，臺北監獄實感無奈，籲請外界勿聽信不實謠言及悲情訴求，是非公理自有公斷。

五、陳水扁先生目前作息正常，並無任何異狀

陳水扁先生於昨(19)日上午7時20分送抵臺中監獄附設培德醫院醫療專區接續治療，經該監接收小組進行相關接收程序後，即收治醫療專區，當日下午由臺中榮民總醫院精神科、胸腔內科、神經內科所組成之醫療團隊入院進行醫療評估，陳水扁先生全程配合檢查及治療，三餐飲食及作息正常，目前並無任何異狀。